
 

 

 

 

 

 

Ata da 35ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos sete dias do mês de novembro do ano de dois mil e onze, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis 

Carlos de Melo que declarou: “De acordo com a Constituição Federal, 

Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na sequência o presidente 

fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em 

discussão a ata da sessão anterior, e por haver nenhuma observação 

colocou em votação, sendo a mesma aprovada por todos. Em seguida 

solicitou ao 1º secretário que efetue a leitura das correspondências 

recebidas desde última sessão. Na sequência deixou à tribuna a disposição 

dos vereadores, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite senhor presidente, senhores 

vereadores, vereadora, ao meu amigo Peteá, boa noite, ao Cabo seja bem-

vindo a todos aqui no plenário uma boa noite, senhor presidente eu quero 

aqui dizer da inauguração da APAE, um trabalho bonito que a APAE presta 

a comunidade e na semana retrasada teve a inauguração do novo prédio 

onde ela se instalou, é muito importante é um local apropriado, um local 

certo para trabalhar com as crianças e com as pessoas que precisam desse 

atendimento especial, eu quero aqui agradecer o trabalho da Lucinéia, um 

trabalho bonito junto a todas as pessoas que ali trabalham e ajudam a 

colaboração de todos e agradecer a todos por esse belíssimo trabalho que 

eles prestam a nossa comunidade e também quero aqui agradecer a festa da 

Princesa Isabel o Festibel, que foi uma festa muito bonita com cantores 

pode se dizer assim do nosso município, teve crianças e jovens que fizeram 

uma festa muito bonita  e agradecer  aquelas pessoas que ali trabalharam, 

os professores todas as pessoas se envolveram ali para que a festa 

acontecesse em especial a Salete que dá apoio a todos eles para que esta  



 

 

 

 

 

 

festa acontecesse na Princesa Isabel que é o Festibel e também quero aqui 

dizer que sábado passado foi liberado o ultimo pedaço feito esse ano de 

pavimentação da nossa 225 e dizer que desde dois mil e nove no inicio do 

mandato até agora foi pavimentado um trecho da 225 um trecho de 

dezessete mil e noventa metros de pavimentação então isso ficou por ano 

uma questão de cinco mil e duzentos metros feitos por ano de 

pavimentação da 225 dividido em três anos que está no mandato e quero 

dizer aqui que restou quatro mil metros de asfalto para ser construído se a 

gente tivesse trabalhado direito se tivéssemos feito mais um pouco antes 

nós teríamos chegado na ponte e estaria passando quem sabe para o lado de 

lá, lutando pra sair mais fácil pra sair mais fácil o asfalto lá de Vera, mas 

não saiu, estamos aqui para agradecer ao prefeito pelo trabalho belíssimo 

de luta correndo atrás do governo buscando recurso com os produtores, 

agricultores e comerciantes do nosso município e conseguimos concluir 

essa etapa esse ano e restando apenas quatro mil metros para concluir então 

agradeço realmente de coração ao nosso prefeito, agradeço aos agricultores 

por terem se empenhado e ajudado os madeireiros os comerciantes em 

geral do nosso município também ao governo do estado que fez a sua parte 

deu a sua contribuição para que isso acontecesse eu acho que toda a 

população agradece por essa obra tão  importante que está sendo construída 

durante esses quatro anos, também quero agradecer aqui o nosso Padre o 

Pároco Cristiano pelo belíssimo trabalho que tem feito com a juventude 

com os nossos jovens prestando muito a comunidade por fazer reuniões e 

foi feito na semana passada um encontro de jovens de todos  os municípios 

ao redor, estiveram aí e fizeram um trabalho belíssimo, então com o apoio 

do Padre e de toda a comunidade dando aparato para que os jovens e 

trabalhando junto a comunidade para que possamos juntos com todas as 

igrejas mas cada um fazendo a sua parte por fora, agradecer também em  

nome do Padre a todos, obrigado senhor presidente. Com a palavra a 

vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite excelentíssimo 

presidente, vereadores, Peteá, Cabo cumprimento vocês e todos os cidadãos 

aqui presentes e gostaria de parabenizar aqui também a Escola Princesa 

Isabel pelo X Festibel, pela APAE pela sua belíssima inauguração, pela 

casa nova eu estive lá foi realmente emocionante aquelas crianças são 

maravilhosas, só quem tem esse contato diário com elas pode realmente 

saber o que é amor incondicional, sempre quando a gente se achega a 

alguém a gente tem algum interesse e aquelas crianças não, elas chegam a 



 

 

 

 

 

 

você por amor mesmo eles não querem nada em troca a não ser o seu 

carinho, seu abraço, seu beijinho, e é maravilhoso a gente ver o quanto 

essas crianças têm a nos ensinar, gostaria também de parabenizar os casais 

que sábado agora tiveram casamento comunitário foi muito bonito e desejo 

que eles sejam muito felizes agora abençoado por Deus, e gostaria aqui 

também de fazer um apelo para a Polícia Militar que na  rodovia MT 225 

do quilometro setenta e nove a oitenta de uns dois meses para cá eu percebi 

que usuários de droga estão fazendo de novo daquele lugar acesso principal 

ali para o consumo das drogas e está difícil, eles estão invadindo as nossas 

casas, hoje mesmo uma menina drogada viu que a minha sogra não estava 

em casa e tentou arrombar a casa dela em plena cinco horas da tarde e se a  

polícia fizer uma ronda ali eu acho que vai estar inibindo essas pessoas 

porque ficamos o ano inteiro sem ter essas pessoas usuárias de droga 

naquele local e agora está começando de novo é sinal que a polícia deve 

dar uma fechada naquela região é necessário que essa ronda seja feito pra 

que iniba essas pessoas de estarem fazendo desse local um lugar para 

consumo de  drogas e isso está acontecendo das cinco horas em diante já, é 

cedo ainda quando você vê aquelas pessoas ali já se infiltrando naquele 

matinho ali do lado ou então rodeando as casas próximas para estarem 

consumindo as drogas, então eu peço que a Polícia Militar olhe com 

carinho os moradores dali e por hoje é só muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite presidente, nobres vereadores, 

publico aqui presente, eu venho a tribuna para abordar algumas coisas e 

usar até as  palavras da vereadora, ela preocupada com os drogados e hoje 

esse vereador assistindo o que eu acho que foi injusto mas a justiça faz o 

que quiser é a prisão do médico que acompanhava um drogado chamado 

Michael Jackson e esse médico não teve nenhuma passagem pela justiça e 

o viciado, drogado mesmo depois de morto põe uma pessoa, que não tem 

nenhuma passagem pela justiça na cadeia, me preocupa porque muitos 

bandos tem algum processo e não pagam a preocupação vereadora com a  

as drogas em nosso município, de minha parte aumenta a cada dia porque é 

muita gente usando mais a lei brasileira fala que o usuário muitas vezes não 

sei exatamente, mas sei que usuário não pode nem ser preso, ele é 

dependente químico e eu fico preocupado porque se não eliminar o 

consumidor, o plantio e atravessador vai continuar, muitas vezes como 

líder religioso a vinte e cinco anos, eu fico preocupado pensando naquele 

grupo em São Paulo que desfilou pedindo a liberação da maconha, até que 



 

 

 

 

 

 

ponto eles vão ter razão, porque a droga por ser proibida deixa as nossas 

casas a mercê do ladrão, a mercê do bandido que deixam as nossas vidas a 

mercê de sequestros, a mercê de banditismo, tudo porque a droga lá no 

final é liberada, então nós precisamos nos preocupar sim, mas temos que 

observar, como hoje que vi na televisão esse médico sendo algemado no 

tribunal e sendo condenado a quatro anos e ainda perder os oito, dez, 

quinze anos de estudo que ele teve, é a desmotivação para a honestidade no 

mundo, homem como aquele se não teve outra passagem é a primeira vez 

que ele caiu numa situação ou numa  acusação de acompanhar um drogado 

e aí todos nós corremos o risco porque temos amigos nas drogas, temos 

companheiros que estão por aí perdido, então por ele errar uma única vez, 

tem que parar na cadeia, as nossas leis deixam a desejar e muito e aí está a 

preocupação da vereadora com os drogados, porque será que a justiça que 

condenou esse médico não se preocupou então, não disse que aquela pessoa 

estava totalmente perdido nas drogas eu também quero deixar na ata dessa 

Casa o grande discurso do Magno Malta hoje no senado ele foi para o 

senado e citou algumas coisas importantes, ele disse algumas pessoa que 

não tem o mesmo seguimento do ex presidente Lula, até vibraram com o 

câncer de garganta dele, mas devia ser assim, devia ter humanidade, em 

primeiro lugar adversários políticos não são inimigos e ninguém deve se 

vangloriar porque alguém está com câncer ou com AIDS ou com outra 

enfermidade, bom seria que esses que se vangloriam tivesse nele ou na 

família, então o importante é observarmos, homens de reputação mundial 

como Magno Malta que avançou no Brasil quanto a pedofilia e conseguiu 

colocar muita gente na cadeia por pedofilia , então eu deixo aqui até uma 

homenagem ao Magno Malta no sentido da humanidade, mesmo se for um 

adversário político meu que estiver doente, pra orar ou pra fazer vigílias a 

favor eu estarei pronto, mas não para se glorias de  um adversário político 

estar passando por um câncer, nobre vereadores eu quero me dirigir a vocês 

agora e convidar para o nono aniversário da Igreja do Evangelho 

Quadrangular que começa as festividades sexta, sábado e domingo 

encerramos  essa festividade com um bolo de nove metros de comprimento 

e eu estou convidando os nobres vereadores para fazer parte dessa festa 

domingo as dezenove e trinta horas, também quero convidar os nobres 

companheiros que aqui estão, domingo as dezenove e trinta horas 

estaremos comendo um bolo de  nove metros  de comprimento na Igreja do 

Evangelho Quadrangular em comemoração aos nove anos da  igreja aqui,  



 

 

 

 

 

 

eu também quero agradecer e deixar lavrado aqui que amanhã de manhã as 

oito horas na TV Senado haverá uma audiência em homenagem a Igreja do 

Evangelho Quadrangular tem sessenta anos no Brasil, então quem quiser as 

nove horas da manhã no senado estarão homenageando a Igreja do 

Evangelho Quadrangular nesse país, eu também quero agradecer o convite 

da Assembléia de Deus e parabenizar pelo trabalho que estão fazendo em 

Sinop, mas eu também quero me centralizar em Feliz Natal e agradecer a 

direção da APAE, pela primeira vez em Feliz Natal foi feita uma oração 

ecumênica, lá estavam o padre e o pastor orando porém eu vi  pela primeira 

vez, pode ser que tenha tido outras vezes, mas eu fiquei assim, até 

emocionado porque isso devia acontecer em todo os municípios não há 

diferença entre igrejas porque nós podemos pegar a bíblia e ver que as doze 

tribos lá no Velho Testamento eram de seguimentos diferentes mas elas se  

uniam para participar, para festejar, e nas horas difíceis, então fica aí 

Ezequiel meus parabéns ao padre que estava lá e também a direção da 

APAE que fez uma oração que chamou líderes para fazer uma oração 

ecumênica, eu também quero convidar vocês a participarem dos Jogos 

Olímpicos de Feliz Natal porque a IEQ está com uma equipe os 

amarelinhos estão lá, Genésio eu tava com o Genésio quinta feira e você 

deixou bem claro que a IEQ está entrando no JOFEN mas não vai ficar em 

quinto lugar, só tem quatro equipes, eu já garanti aos atletas que o quarto 

lugar está certo, mas entramos para praticar esporte e participar eu quero 

agradecer a organização do JOFEN que deu essa oportunidade a nós essa 

equipe nova e que está começando esse ano sua participação nos Jogos 

Olímpicos de Feliz Natal, eu quero aproveitar e agradecer o ilustre prefeito 

municipal que já está fazendo o asfalto no redondo em frente o posto de 

gasolina, e eu sou obrigado a dizer que nós damos mérito a quem tem 

mérito, honra a quem tem honra, lá está fazendo, inclusive está deixando 

sem rotatória porque quem vem de lá vai entrar direto, presidente eu quero 

agradecer pelos meus  nove minutos e sessenta segundos, obrigado. Com a 

palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, boa noite senhor 

presidente, senhores vereadores, vereadora, quero a aqui cumprimentar a 

todo o público que nos prestigia esta noite, senhor presidente quero aqui 

primeiro chamar atenção do meu nobre colega vereador que não foi o 

primeiro culto ecumênico não em  Feliz Natal, no dia da posse dos 

vereadores no salão do Tio Teco também teve o padre fazendo a reza e o 

pastor fazendo a oração, tivemos um culto ecumênico na sua posse 



 

 

 

 

 

 

inclusive, quero também lembrar senhor presidente reforçar o convite do 

JOFEN para o décimo sexto aniversário de Feliz Natal com abertura as sete 

e meia da noite na quarta feira no Ginásio Professor Gerson Antonio o 

ginásio está muito bonito foi promovido ali, eu diria que foi feito uma 

maquiagem ali, não foi mexido na estrutura mas a pintura ficou muito 

bonita e esperamos a todos, o pessoal deve chegar mais cedo pra pegar 

lugar pra sentar porque eu tenho certeza que vai lotar, vereador Lauri o 

senhor esteve aqui dizendo a vereadora também, falando da preocupação 

com as drogas, o senhor pegou um exemplo lá dos Estados Unidos do 

médico que foi preso, nós temos um exemplo acontecendo aqui no Brasil 

na USP em São Paulo, a policia prendeu alguns elementos na USP com 

drogas e os estudantes se acharam no direito de primeiro apedrejar o carro 

da polícia, quebraram cinco viaturas e hoje eles estão ainda na sede da 

reitoria protestando e dizendo que enquanto a polícia militar não sair não 

deixar de fazer ronda na USP eles não abandonam a reitoria, tomaram 

conta, invadiram, não pode funcionar, e com isso prejudicando os bolsistas, 

o pessoal que está lá pra estudar, o pessoal sério, quando Moisés voltou pra 

casa o inimigo tinha atacado a família e os bens materiais e a arma que o 

inimigo usa para atacar a famílias hoje é a droga, é muito fácil as vezes a 

gente pedir que seja eliminado, o consumidor que nós vemos como um 

grande problema mas a gente torce pela eliminação deles até que não seja 

alguém da nossa família e não tenho dúvida que essa é a grande arma do 

diabo para atacar as famílias, o inimigo manda todos os dias os seus 

soldados poderosos com drogas para oferecer aos nossos jovens as nossas 

crianças e não tem outra saída, nós temos até políticas de combate as 

drogas, mas não combate as drogas, as políticas são de recuperação de 

drogados, mas para que ela não chegue aos jovens, as crianças, não existe 

essa política, existe só propaganda na televisão  “Diga não as Drogas”, 

grande coisa a televisão falando lá e o cidadão todo dia indo na frente do 

colégio e vendendo droga pra criança, então pastor Lauri e Ezequiel que 

são as almas de Deus nessa Casa, acredito que todos nós somos de Deus 

mas vocês trabalham nesta área nós precisamos estudar alguma forma de 

combater não o drogado, não o vendedor, mas o diabo por que essa é a 

arma do diabo pra destruir as famílias, era só isso senhor presidente. Com a 

palavra o vereador Rogério Leite Lima, boa noite presidente vereadores, 

vereadora, Polícia Militar, Peteá, enfim a todos presentes, eu quero fazer  

uma cobrança a secretária de saúde mais uma vez, fiz na sessão passada  



 

 

 

 

 

 

sobre o PSF III e o pessoal do PSF II foi lá e disse que este PSF também ta 

precisando uma reforma, fui visitar lá e precisa renovara as cadeiras que já 

quebrou com paciente tem porta fora do esquadro lá que é de blindex  pode 

acontecer de quebrar e machucar algum funcionário ou paciente, então 

vamos pedir a secretária de saúde, ao executivo que de uma olhada no PSF 

II que de uma olhada ali certo então eu acho que já foi feito até indicação 

pedindo isso, o Adriano fez a indicação, estou só reforçando porque o 

pessoal pediu, também quero fazer um pedido para a secretária de educação 

para olhar com carinho o Colégio 25 de Dezembro para construir uma 

casinha para os alunos, eu moro ali na frente é sol é chuva o pessoal saindo  

do colégio pegando o ônibus, precisa placa ali indicando que tem ônibus 

escolar chegando, porque na frente tem o salão da gente e já aconteceu de 

cliente chegar e quando o ônibus encosta para pegar os alunos acontece um 

probleminha, então precisa uma placa, na Princesa Isabel, na Mario Ciro, e 

as casinhas, precisa na Princesa Isabel também, calçada ali na 25 ta 

faltando quase tudo, falta aquela drenagem ficou meio estreita, foi jogado a 

brita pra ajudar mas quando chove e tem uma corredeira forte joga as brita 

pra estrada, então tem que construir a calçada ali pois a molecada sai e ja 

vai pisando no barro, o Alessandro motorista que ta aqui sabe disso, então 

peço a sensibilização do prefeito e da secretária de educação para fazer 

umas cobrança pra construir, também quero agradecer o prefeito pela 

liberação de mais uma parte do asfalto, parabéns ele se esforçou para nos 

últimos dias terminar a obra, falta mais um pouquinho como o vereador 

Pereirinha acabou de falar, ano que vem fica pronto então vai melhorar 

mais um tanto, obrigado presidente. Nesse momento o presidente Luis pede 

ao vice presidente Silvio que assuma a sessão para que o mesmo faça uso 

da tribuna. Com a palavra o vereador Luis Carlos de Melo, boa noite 

senhores vereadores, senhora vereadora, quero agradecer a presença do 

público presente, meu amigo Peteá e demais companheiros aqui presente 

quero aqui na minha tribuna livre também parabenizar o grupo que 

administra a APAE hoje que está de parabéns pelo trabalho que vem 

fazendo perante aquele órgão e que atende as pessoas deficientes em nosso 

município estivemos presente na inauguração e sentimos que há um 

carinho muito grande com aquelas crianças então deixamos aqui os 

parabéns a eles pelo trabalho que desenvolvem com aquelas crianças 

também queremos agradecer os colaboradores que ajudaram construir 

aquela casa nós também demos a nossa colaboração, conseguimos micro 



 

 

 

 

 

 

ônibus do governo do estado para aquela casa, então deixamos nosso 

agradecimento a todos na tribuna livre a chegada do secretario de 

agricultura nosso amigo Carlos Faganello e quero dizer a ele que ele faça 

um trabalho bem feito na secretaria e que os nossos pequenos produtores 

estão aí sem ter apoio e espero que o novo secretário possa elaborar projeto 

e dar auxilio a essa classe para que eles possam estar desenvolvendo a 

agricultura familiar em nosso município e também quero deixar aqui a  

minha indignação perante um órgão que a gente sempre fala aqui e eu acho 

que nunca vai consertar um tal de INCRA que entra ano e sai ano, entra 

outro e nunca se resolve a situação do assentamento estamos, para quem 

não sabe quase há dois anos com dinheiro depositado para a construção das 

casinhas lá no Assentamento Ena e fica um jogo de empurra uma enrolação 

e o INCRA de Colíder já veio aqui umas dez vezes e não consegue concluir 

isso aí enquanto isso o pessoal fica padecendo lá precisando dessas 

casinhas, então quero pedir ao super intendente do INCRA de Colíder, a  

compreensão para que ele atenda essas pessoas, eu digo assim o INCRA 

tem o financiamento pra usar lá e esquece, então não é por aí a gente tem 

que além de ceder a terra pra pessoa, essa plantação pra que ele possa 

desenvolver seu trabalho naquela terra, então eu peço não só ao super 

intendente do INCRA de Colíder mas também ao super intendente do 

estado seu Valdir Barranco que ele tome  providencia nesse sentido porque 

os nossos pequenos produtores estão precisando não só dessas casinhas 

mas da liberação da CCU porque a liberação dessa ajuda o pessoal pra 

pegar financiamento nos bancos que já não liberam mais, só mediante a 

CCU, então a gente pede aí, deixamos aqui a nossa reclamação perante o 

INCRA pra que eles tomes atitudes nesse sentido e venha atender os nossos 

pequenos produtores, obrigado. Com a palavra o presidente Silvio José da 

Silva, muito bem vereador Luis quero aqui também parabenizar a Lucinéia 

Rispar pelo belíssimo trabalho na APAE que muito nos emocionou naquela 

inauguração, parabéns mesmo por terem conseguido concluir mais esta 

obra com certeza vai enriquecer muito aquele povo que tanto necessita 

parabéns, devolvo a presidência ao vereador Luis para que prossiga os 

trabalhos. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos a ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o 

quorum presente, e o mesmo informou que estavam presente nove 

vereadores. Em seguida o presidente despacha para Comissão de Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento as Contas Anuais de Governo da  



 

 

 

 

 

 

Prefeitura Municipal de Feliz Natal relativas ao exercício de 2010. Na 

sequência o presidente solicita ao 1º secretário que efetue a leitura da 

Indicação nº 096/2011, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

colocar uma balança no Posto Fiscal, de autoria dos vereadores Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer 

Chernaki Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a 

Indicação nº 096/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador 

Ezequiel, senhor presidente eu quero aqui pedir o apoio dos vereadores 

dessa Casa para essa matéria nós sabemos da importância de uma balança 

pra conservação da pavimentação do asfalto e também para conter um 

pouco a matéria prima a madeira, nossa madeira que sai daqui bruta então 

esta balança no município ela vai fazer com que os caminhões que saem 

daqui carregados ele vai em peso de balança e vai três caminhões vão  ser 

dois e diminui um caminhão cada três, porque geralmente o peso que eles 

carregam é muito grande, além do peso de balança e isto além de danificar 

a nossa estrada, todos sabem, principalmente a estrada de chão também, 

todos sabem o estrago que faz um caminhão desse pesado com um tanto de 

tora com sessenta, setenta cúbico de tora e as vezes até mais, então tanto 

vai conservar como vai diminuir a matéria prima que sai por caminhão do 

nosso município, então quero pedir o apoio a todos os vereadores a essa 

matéria porque é de grande importância para o nosso município. Com a 

palavra a vereadora Cristina, gostaria de pedir o apoio dos excelentíssimos 

vereadores a essa matéria e dizer que agora mais do que nunca nós temos 

que fazer com que nosso asfalto se mantenha é um asfalto firme, está 

preparado para esse grande peso que esses caminhões transportam, e acho 

que agora mais do que nunca é necessário que esta balança seja colocada o 

mais rápido possível, conto com o apoio de vocês, muito obrigado. Com a 

palavra o presidente Luis, também acho muito importante esta balança ali 

até porque como disse o vereador Ezequiel a nossa matéria prima está indo 

embora toda, eu acredito que se colocar peso de balança o pessoal  vai 

pensar melhor em  instalar madeireira em nosso município para deixar aqui 

mais um posto para que a gente possa desenvolver melhor nosso município, 

estamos vendo que está indo embora várias cargas de madeira para outros 

municípios porque a pauta da tora é muito baixa, então a gente deixa nosso 

apoio a matéria de vocês e esperamos que a gente consiga então estar  



 

 

 

 

 

 

concluindo para coibir não só o estrago do asfalto mas também o estrago 

que está sendo feito levando embora nossa madeira daqui e sendo serrada 

em outro município deixando os lucros para outros municípios. Coloco em 

única votação a Indicação nº 096/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 097/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de adquirir um aparelho 

TENS+SES 8 Canais para a clinica municipal de fisioterapia, de autoria 

dos vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo 

Pereira e Cristina Riemer Chernaki Passador. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 097/2011, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Adriano, senhor presidente retorno a tribuna primeiro 

para pedir apoio dos senhores nessa matéria, e segundo para esclarece ao 

vereador Lauri que disse que se eu não esclarecer aqui ele vai votar contra, 

então deixa esclarecer a bancada do PV que é a bancada de um homem só, 

esse aparelho é de analgesia o pessoal coloca nas costas, enfim, quando 

alguém tem alguém tem problema de ligamento dá aquele choquinho é para 

fisioterapia e nosso município tem apenas um e dos pequenos ainda, acho 

que com quatro canais e não está em tão bom estado assim e se nós 

comprarmos outro com oito canais além de você atender mais gente por 

vez a potencia dele é maior e por isso eu coloquei na matéria hoje, 

aumentará a qualidade e a quantidade de pessoas atendidas e faço essa 

indicação porque outro dia eu estive aqui fazendo a cobrança pra que a 

nossa fisioterapeuta que não atendia no PSF passasse atender no PSF e a 

boa notícia é que no momento que ela retornar das férias ela vai atender lá, 

então o dinheiro que a gente pagava de aluguel pra ela dá pra gente 

comprar essa máquina que eu tenho certeza, maquina essa que vai ficar a 

disposição do poder público de Feliz Natal ela estando fisioterapeuta do 

município ou não então aproveito para fazer essa indicação ao prefeito para 

que equipe a nossa sala de fisioterapia para que as pessoas que procuram o 

poder público sejam cada vez mais bem atendidas, era só isso senhor 

presidente muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, parabéns 

vereador  pela atitude têm que cobrar e fiscalizar esse desvio de função que 

estava havendo em nosso município onde a fisioterapeuta estava  

atendendo em seu próprio prédio e não no posto e também existiam várias  

outras reclamações, onde dizem que ela cobrava para atender quando 



 

 

 

 

 

 

passava das horas então  se for atende no posto a gente fica agradecido em 

nome da câmara e em nome de todos os vereadores para que a gente possa 

estar atendendo melhor a nossa população. Coloco em única votação a 

Indicação nº 097/2011, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 098/2011, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de criar um projeto que premie com a 

isenção do IPTU (Imposto Predial Territorial Urbano) as cinco residências 

mais bem decoradas no natal, de autoria dos vereadores Adriano Aparecido 

Silva dos Santos, Ezequiel Raimundo Pereira e Cristina Riemer Chernaki 

Passador. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

098/2011, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Adriano, 

retornando a tribuna para pedir apoio dos senhores a essa matéria que trata 

talvez daquilo que Feliz Natal tenha de mais bonito e mais exuberante que 

é o seu nome que talvez tenha obtido não por uma razão tão gloriosa assim 

a princípio, o nome acabou tomando proporções que o país inteiro hoje 

sabe que existe uma cidade chamada Feliz Natal e nós precisamos fazer jus 

a esse nome, existem cidades que não tem nada haver com o nome de Feliz 

Natal e não tem nenhuma ligação com esse nome e já fazem essa promoção 

nas casas que são decoradas  alusivas ao Natal e nós precisamos fazer isso 

também em nosso município, fazer disso um grande marco uma grande 

referencia porque se nós formos ver ao pé da letra até hoje senhor 

presidente o nome  Feliz Natal não trouxe nenhum benefício pra nós, nós já 

tomamos porrada com o nome Feliz Natal, quando Feliz Natal surgiu e o 

país inteiro passou a saber que existe uma cidade chamada Feliz Natal aí 

veio pra cá uma instituição chamada Rede Globo de Televisão e começou 

mostrar Feliz Natal, é bonito, e começou mostrar também que vínhamos 

desenvolvendo, abrindo áreas e fazendo plantação, e no rastro da Rede 

Globo veio um bando de ambientalista e paralisou tudo em Feliz Natal 

aonde já se viu todo ano os caras mostram que abriu mais a nossa cidade e 

aí  nós só tomamos pancada com isso até agora então vamos ver se a gente 

consegue daqui pra frente mudar essa realidade porque as vezes as pessoas 

falas que não pode abrir tudo mas sejamos sensatos, Feliz Natal tem sete 

por cento da sua área aberta só, então desculpe senhor presidente estar 

saindo da pauta mas é só pra deixar claro o que está acontecendo Feliz 

Natal tem sete por cento da sua área aberta e todo município tem direito a  



 

 

 

 

 

 

vinte por cento e nós não temos direito a derrubar nada, vamos tomar 

borrachada dos homens, os caras baixam aqui de helicóptero, de  

metralhadora enfim nós precisamos mudar essa realidade e essa premiação 

existe, eu estava conversando com o vereador Ezequiel a gente ouve muito 

na rua as pessoas falando também que seria interessante que isso 

acontecesse e nada mais justo do que premiar no IPTU, porque o IPTU é 

um imposto para melhorias e também para embelezar a cidade e se as 

pessoas decorarem a sua residência, já pensou no Natal todas as casas 

decoradas disputando prêmios pra ver quem leva a isenção de IPTU nossa 

cidade vai ficar muito mais bonita então senhor presidente quero pedir o 

apoio dos senhores pra que a gente consiga aprovar essa matéria que seja 

encaminhada ao executivo para que ainda este ano a gente posa fazer esta 

premiação e incentivar a decoração natalina no nosso município, é só isso 

presidente muito obrigado. Com a palavra o presidente Luis, fugindo um 

pouco da matéria também queria junto com essa cobrança sua cobrar dos 

nossos produtores e pessoas que tem terra em nossa região pra que procure 

a ONG que está desenvolvendo esse projeto que é o CAR pra que a gente 

possa estar tirando do nosso município do embargo que tem muitas pessoas 

que não se preocuparam em fazer ainda e às vezes as pessoas falam porque 

que nós não conseguimos ainda trazer pra cá indústrias, enfim, coisas que 

venham desenvolver o nosso município, mas não conseguimos por causa 

disso porque o nosso município está embargado e precisamos então que os 

nossos agricultores, os nossos fazendeiros que tem terra em nosso 

município venha fazer esse CAR, estão formando para que possamos 

legalizar nossa área e liberando nosso município desse impasse, é verdade 

que hoje nós temos aí municípios vizinhos como Lucas do Rio Verde que 

tem o selo verde, mas na verdade é só no papel gente os caras fizeram o 

projeto plantaram uma, duas ou três arvorezinhas lá e estão liberados, então 

o principal é a liberação no papel tem que fazer isso aí. Com a palavra o 

vereador Lauri, vocês acabaram saindo matéria é importante observar que 

dos quarenta e três municípios do Mato Grosso, Amazonas, Acre, 

Rondônia, todos estes estados tem municípios que a confrontação era com 

mata virgem caso de própria Feliz Natal, Ubiratã, Confresa e outros que 

tem embargo e o Programa do Arco Verde veio solucionar só que a um 

ditado que cachorro mordido de cobra se jogar uma linguiça pra ele comer 

ele sai correndo, os primeiros que foram a Cuiabá tentar legalizar 

compraram com a terra embargada trouxeram para o município que era um  



 

 

 

 

 

bicho de sete cabeças não poderia fazer encontraram dificuldades, eu estive 

conversando com os agricultores e eles estavam apavorados e diziam como 

é que iriam dar as coordenadas na terra deles pra esse pessoal, porque 

alguém foi em Cuiabá alguns tempos atrás e deu nisso, embargado, então é 

importante que todas façam um trabalho, que a sociedade faça um trabalho 

divulgando que não é um bicho de sete cabeças não a realidade é a situação 

então é importante nós observarmos que hoje em dia tudo esta 

automatizado, o governo federal sabe em tempo real quem esta cortando 

uma árvore e aí há um interesse que seja  legalizado tudo porque vai puxar 

e a arvore caiu no terreno de fulano de tal, então nós temos que nos 

adequar, não adianta fugir das leis do meio ambiente, te, que se adequar e 

participar, eu quero agradecer o pastor da Assembléia de Deus que aqui 

está e até fazer uma cobrancinha, não me convidou pra ir lá no domingo, 

mas tudo bem ta perdoado parabéns pelo trabalho da Assembléia a gente já 

falou aqui, outros já falaram na tribuna antes do senhor chegar. Nesse 

momento o presidente Luis esclarece que o vereador não veio nessa Casa 

de Leis no final de semana, pois o convite já estava aqui e foi entregue 

sexta feira. Com a palavra o vereador Lauri, desculpe-me quero pedir ao 

presidente que informe o vereador sobre os convites, use o telefone da um 

jeitinho brasileiro eu quero agradecer o convite que aí está e quero dizer 

que quem colocou esta matéria essa indicação foi bem feliz, a gente vem de 

uma cidade que não se compara com Feliz Natal, mas é uma cidade linda se 

você for a Curitiba no natal, você fica impressionado com as coisas, é 

incrível o que tem naquela cidade, você é motivado e incentivado e até 

recebe prêmios as pessoa que mais usarem de iluminação ou artifícios que 

venham embelezar Curitiba eu tenho observado muito tem um prédio no 

centro que é do HSBC nem sei quantos andares tem e eles fazem a cantada 

do natal então os cantores aparecem em todas as janelas tem cantores, as 

vezes dois, as vezes três, ou uma pessoa só, e é muito bonito então é 

importante quem colocou esta matéria está de parabéns eu acho que devia  

dar mais premio ainda mais premio que o IPTU mas já  está de bom 

tamanho é um começo para que invista-se na nossa cidade justamente  no 

embelezamento individual que não é um trabalho com dinheiro público 

mas é sim de cada morados  mas que os órgãos públicos estão vendo o que 

está sendo feito em termos de embelezamento da nossa cidade eu quero 

agradecer os que aqui estão pois acredito não fazer mais uso desta tribuna 

nesta noite, obrigado e que Deus abençoe a cada um. Coloco em única 

votação a Indicação nº 098/2011, sendo a mesma aprovada por todos.  



 

 

 

 

 

 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 099/2011, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de arrumar a ponte do rio 

Arraia que da acesso a estrada Liebich, de autoria dos vereadores Luis 

Carlos de Melo, Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de 

Santana Silva e Rogério Leite Lima. Em seguida o presidente coloca em 

discussão a Indicação nº 099/2011, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Silvio, boa noite senhor presidente, boa noite nobres 

vereadores cumprimento aqui também o público presente pastor Dejaias, 

amigos e amigas aqui presentes, venho a essa tribuna pedir aos nobres 

vereadores apoio a essa matéria que já são três vezes que venho a essa 

tribuna cobrar a reforma dessa ponte sabemos ali a dificuldade e o pessoal 

tem me cobrado muito há um buraco enorme no meio dessa ponte e 

inclusive a ultima vez que eu cobrei aí o Adriano ficou de levar ao prefeito, 

e eu quero saber dele se tem alguma resposta do prefeito ou não, abriu um 

buraco no meio está descendo enxurrada pedra e acaba assoreando o rio, eu 

passo ali direto duas ou três vezes por semana, to vendo a hora de um 

caminhão cair ali dentro e vendo a hora de acontecer o pior, então quero 

pedir, já fiz a cobrança três vezes e não foi resolvido fiz essa indicação e 

agora fica um documento registrado nessa Casa que esse vereador 

trabalhou em prol daquela comunidade, pois são muitas pessoas que usam 

aquela estrada, então aproveitando a oportunidade aqui Adriano peço que 

você leve ao prefeito para que ele contratasse um engenheiro para que ele 

marcasse o local onde vai plantar as arvorezinhas na praça do Bela Vista 

pra que a gente  faça uma reunião, um mutirão ali e plantar aproveitar o 

período da chuva pra que estas árvores cresçam e se formem o mais breve 

possível, se possível incluir junto o campinho do bairro Bela Vista também 

que precisa se plantado já foi feita a indicação o prefeito ficou de 

encaminhar essas arvores e até agora não aconteceu, então espero a 

sensibilidade do prefeito para que isso venha acontecer e melhorar a 

qualidade de vida do pessoal do Bairro Bela Vista e por não fazer mais uso 

dessa tribuna desejo uma boa noite a todos. Com a palavra o presidente 

Luis, quero aqui também fazer uso da palavra para fazer uma cobrança 

vereador para que você leve aos secretários responsáveis pelos serviços do 

interior para que possa estar cascalhando a rodovia do soja e alguns setores 

ali, nós tivemos ali reclamações dos madeireiros que não tem conseguido  



 

 

 

 

 

 

tirar as suas madeiras no período chuvoso por que em alguns lugares não 

tem cascalho ficou difícil passar ali então peço que o senhor leve até o 

secretário para que ele possa estar dando uma passada lá e corrigindo esses 

pontos para que a gente possa atender os nossos madeireiros. Com a 

palavra o vereador Adriano, eu volto à tribuna não para me defender 

porque só tem que se defender quem fez alguma coisa errada né, mas para 

deixar aqui uma justificativa, na rodovia do soja nós temos um agravante 

que está difícil de resolver este impasse,  não por coincidência a rodovia do 

soja tem soja dos dois lados do caminho plantado e nenhum lavoureiro quer 

que faça desaguador na sua propriedade, o ponto mais critico dela é 

justamente nesta altura, ninguém quer água da estrada dentro da 

propriedade dele. Com a palavra o presidente Luis, mas pode falar para o 

prefeito procurar esta Casa de Leis que nós vamos fazer umas 

desapropriações naquela lateral ali toda estrada tem que ter sua metragem 

em volta dela. Com a palavra o vereador Adriano, o pessoal está irredutível 

presidente, até teve um lavoureiro que discutiu com o prefeito na semana 

passada e aí quis até apelar, dizendo que ajudou dando a soja pra fazer o 

asfalto lá e agora o senhor vem jogar água na minha roça tem que jogar pra 

algum lugar não tem jeito então justamente naquele ponto a estrada cortou 

inclusive eu estive lá com o vice prefeito semana retrasada e tinha um 

buraco que se o cara bobeasse o caminhão caia dentro o cara tinha que 

chegar à cabeceira dele e dar uma buzinada pra ver se não saia ninguém de 

dentro pra ele entrar. Com a palavra o presidente Luis, é que os lavoureiros 

nem usam a estrada nessa época, mas vão usar lá na seca, mas eu acho que 

nós também temos que colaborar com os nossos madeireiros que melhoram 

a renda do nosso município. Com a palavra o vereador Adriano, o senhor 

falou da renda, e dos empregos e o senhor disse antes que a madeira é pra 

deixar aqui o número de desempregos pode aumentar se diminuir a saída de 

tora do nosso município muito obrigado senhor presidente. Coloco em 

única votação a Indicação nº 099/2011, sendo a mesma aprovada por todos. 

E por não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa 

noite a todos, quero aqui aproveitar e agradecer ao prefeito por estar 

fazendo aquele trecho de asfalto ali em frente o mercado do mano que foi 

uma das indicações que a gente cobrou e quando se faz tem que se 

agradecer então deixamos aqui nossos agradecimentos e que ele venha 

atender a reclamação não só nossa como de toda a população que usa 

aquilo ali obrigado, deixo avisado aos vereadores que na próxima segunda  



 

 

 

 

 

feira não haverá sessão devido a semana do município desejo a todos uma 

boa noite e que se façam presente mais vezes nessa Casa de Leis. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 


